

兰州游客崴伤脚被困青城后山 旅游警察“抄近路”50分钟成功救援

“谢谢成都消防和青城山派出所救我一命。”近日，结束了四川行的兰州游客马先生平安到家后，在社交平台上发帖，对深夜救援自己的民警和消防救援人员表示感谢。在他的讲述中，记者了解了事发经过。

3月24日晚上8点过，正在值班的都江堰市公安局青城山派出所民警温振中接到一通报警电话，报警人在电话中焦急地描述自己的遭遇，“不知道自己具体位于哪里，找不到下山的路，脚崴伤了，气温正在迅速降低，手机电量也越来越少。”

放下电话，温振中根据游客的描述，初步判断其被困位置应该在青城后山，于是立即与当地社区工作人员、消防救援人员、景区工作人员一起赶往青城后山。

赶往山脚下的同时，温振中再次拨打了报警人的电话，获得了被困游

客的具体位置。“我当时就跟他说不害怕，我们已经出发过来救你了。然后就是叮嘱他注意保暖，不要乱走动，保持手机电量和信号。”温振中说，到达山脚下后，多方救援人员一起商量了救援方案，“如果走正常的山路上山需要一个半小时到两个小时左右，但是还有一条比较‘小众’的路，可以节省差不多一半的时间。”

随后，他们兵分两路开展救援。温振中和同事以及4名消防救援人员一路，抄近道上山。另一组救援人员则直接前往金骊索道处准备接应。在攀爬了近50分钟后，救援人员终于在青城后山的翠映湖附近找到了被困的马先生。

原来，马先生在网上看到青城后山的爬山攻略后，趁着从兰州到成都出差的空闲时间，想亲自“打卡”体验一番。当天上午10点，他从购票处经

五龙沟徒步上山，花7.5小时爬了约12公里。下山时，他已经双腿发软，晚上7点50分左右，才到达翠映湖附近。“我当时看到湖底的水都没有了，就打电话问了管理人员，他们说可以徒步穿越滩涂。”马先生说，就是在这一过程中，他不慎崴伤了脚。此时，天已经完全黑了下来，脚底传来的痛感和内心的害怕，让他第一时间想到报警求助。

据了解，青城山派出所民警除了日常的接处警外，还要承担景区内的游客求助和救援工作，所以他们还有另外一个身份“旅游警察”。他们平均每人每年要攀登青城山60余次，单次出警时间4小时。“在此，我们要提醒广大游客和市民，到青城山来旅游，一定要注意山区旅游安全，不要到非开发区域游玩。舒心悦游很重要，人身安全更重要。”民警提醒。

华西都市报-封面新闻记者 于婷

列车长巡视车厢 捡到一包黄金首饰

失主通过铁路12306寻找，目前已领回遗失物品

国际金价一路飙升，国内金店首饰价格噌噌上涨，拥有黄金，就像拥有了一张全球通用的财富通行证。然而，一名旅客却把这张“通行证”遗落在了火车铺位上，她遗失的黄金首饰包括手镯、戒指、项链等，其中手镯就重达20克。4月2日，中国铁路成都局集团成都客运段上海二队列车长彭程，向华西都市报、封面新闻记者讲述了当天捡到失物并归还的过程。

3月26日下午1点过，彭程值乘的成都西至上海K1158次列车即将到达苏州站，距离终点上海站只有一个半小时，他开始进行最后一次车厢巡视。

“我走到15号车厢，看到6号中铺上有一个黑色挎包。”彭程说，因为列车即将抵达终点站，5号、6号铺位都没人了，他询问隔壁铺位的旅客，得知该铺位旅客已经在无锡站下车了。

确认这个包是旅客遗失物品，彭程找来乘警一起清点包里的物品，发现里面有多件首饰，包括黄金手镯、戒指、项链，还有一副耳环和一块玉佩，其中手镯就重达20克。除此之外，包里还有一张银行卡、一个存折和少量现金。

“包里东西这么贵重，得尽快联系上旅客。”彭程说，他们通过存折上的姓名确定了乘客信息，正要联系时，铁路12306发来了这名旅客寻找遗失物品的求助工单，双方迅速取得联系。

按照规定，彭程将失物和客运记



列车长彭程(右)将失物移交给上海火车站工作人员。



旅客遗失的包里装着多件贵重物品。

录交给上海站，再由车站安排列车将物品送到旅客下车的无锡站。“旅客3月28日已经从无锡火车站的失物招领

处取回了包，也给我打电话表达了感谢。”他说。

彭程从事客运工作近20年，曾经在火车上捡到13万元现金等物品，不过，一次性捡到这么多黄金首饰还是头一次。

他告诉记者，在长途列车的值乘过程中，列车员会提醒旅客下车时拿好行李物品，特别是要翻看枕头下、被子里。如果旅客不慎将行李遗落在火车上，可以通过12306客服热线或12306APP提交乘车信息，铁路部门如果找到，会及时与旅客联系。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲 受访者供图

——“44岁外卖员下河救人再没有上岸”后续——

救人牺牲外卖员拟推荐为见义勇为公民

4月1日，华西都市报、封面新闻记者从绵阳市游仙区政法委获悉，根据《四川省保护和奖励见义勇为条例》，经游仙区涪江街道申报，游仙区委政法委组织评审，拟推荐游仙区人民政府表扬刘应强为见义勇为公民，并面向社会进行公示。

3月27日凌晨4点过，饿了么平台公司外卖员刘应强在途游仙区东津

大桥时，发现一名落水者在河中挣扎。他脱掉外套、拿出身上的手机，下到河里，使劲抓住落水者衣服，将落水者往岸边推。最终落水者获救，他却因体力不支沉入水中，不幸英勇牺牲。

《公示》称，刘应强牺牲前系中江县黄鹿镇群力村村民，饿了么平台公司外卖员。在3月27日凌晨冒险救人中，他在危急时刻舍生忘死，展现了中华民族见义勇为的传统美德，有效地保护了群众的生命安全。

4月1日上午，刘应强的遗体告别仪式在绵阳市殡仪馆举行，一些群众和刘应强生前同事前往为英雄送别。“今天来的人很多，都想送他最后一程。”同事张显太说。

刘应强的遗体火化后，家人将其骨灰带回老家进行安葬。张显太说，他们7个同事自发前往刘应强的老家，与他的家人一起，护送他人土为安。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀 王祥龙

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	2-16°C	天气	3-15°C
马尔康	多云转小雨	2-16°C	小雨	3-15°C
康定	小雨	3-11°C	小雨	2-11°C
西昌	晴	13-26°C	多云转阴	14-28°C
攀枝花	晴	16-32°C	多云转小雨	18-35°C
广元	阴转小雨	11-21°C	阴	10-23°C
绵阳	多云转小雨	12-19°C	阴	13-21°C
遂宁	多云转小雨	13-20°C	小雨转阴	13-18°C
德阳	阴转小雨	11-19°C	阴	12-21°C
雅安	多云转阴	12-20°C	小雨转中雨	12-20°C
乐山	多云转小雨	13-23°C	小雨	14-21°C
眉山	多云	13-21°C	小雨	13-20°C
资阳	多云转小雨	13-21°C	小雨	13-19°C
内江	多云转小雨	13-21°C	小雨	14-19°C
自贡	多云转小雨	14-22°C	小雨	14-20°C
宜宾	晴转阴	14-23°C	阴转小雨	14-20°C
泸州	晴转小雨	13-23°C	小雨	14-19°C
南充	阴转小雨	13-21°C	小雨转阴	12-19°C
广安	阴转中雨	13-22°C	小雨转阴	12-18°C
巴中	多云转小雨	12-22°C	小雨转阴	11-21°C
达州	阴转小雨	13-23°C	小雨转阴	12-19°C

同呼吸

2日空气质量

成都(17时)

AQI指数 42 空气质量:优

3日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 48-78

空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票4月2日开奖结果

超级大乐透第25035期全国销售290834566元。开奖号码:22、25、28、29、30、04、08,一等奖基本6注,单注奖金1000万元,追加2注,单注奖金800万元。二等奖基本85注,单注奖金167168元,追加28注,单注奖金133734元。三等奖182注,单注奖金10000元。1034539140.28元奖金滚入下期奖池。

排列3第25082期全国销售60433746元。开奖号码:344。直选全国中奖16531(四川799)注,单注奖金1040元;组选3全国中奖21817(四川771)注,单注奖金346元。61491556.43元奖金滚入下期奖池。

排列5第25082期全国销售23935214元。开奖号码:34452。一等奖179注,单注奖金10万元。54867381.62元奖金滚入下期奖池。

足球6场半全场胜平负第25061期全国销售623092元。开奖号码:33333330010,全国中奖6(四川1)注。

足球4场进球第25061期全国销售2549494元。开奖号码:21101033,全国中奖14(四川0)注。

本期兑奖截止日为2025年6月3日,逾期作弃奖处理。